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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 21 GIUGNO 2019 CONVOCATA ORE 11,00

Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
2) Regolamento per la definizione agevolata delle ingiunzioni di pagamento noƟficate dal 

2000 al 2017 - Parere;
3) Varie ed eventuali.

Sono presenƟ i consiglieri:
Daniele  Del  Nero,  Nives  Spaƫni,  Cesare  Bassani,  Marzia  Gemma  Paita,  Barbara  Bertocchi  (in
sosƟtuzione di Gabriele Guadagni), Giuseppina Andreazzoli e Andrea Vannucci.
Presiede Daniele Del Nero.
Interviene la doƩ.ssa Giannarelli.
Svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli.

 Regolamento per la definizione agevolata delle ingiunzioni di pagamento noƟficate dal
2000 al 2017 – Parere

Apre  la  seduta  il  Presidente  Del  Nero  che  introduce  il  regolamento  oggeƩo  di  votazione,
soƩolineando che il regolamento non è nulla di innovaƟvo è semplicemente una riapertura dei
termini per la definizione agevolata delle ingiunzioni di pagamento noƟficate dal 2000 al 2017.
SoƩolinea che il Comune entro 60 giorni deve adoƩare i propri aƫ per la definizione agevolata
delle ingiunzioni  di pagamento noƟficate dal  2000 al 2017. Quindi visƟ i  tempi streƫ si è reso
necessario convocare la commissione alle ore 11 perché successivamente ci sarà la Capigruppo.
Passa  la  parola  alla  doƩ.ssa  Giannarelli,  funzionario  del  SeƩore  Entrate,  affinché  illustri  il
regolamento da un punto di vista tecnico.
La doƩ.ssa Giannarelli ribadisce che il regolamento è per la definizione agevolata delle ingiunzioni
di pagamento noƟficate dal 2000 al 2017. Gli imporƟ dovuƟ per effeƩo della definizione agevolata
possono essere pagaƟ  in  un’unica soluzione oppure in 4 rate con scadenza 30 aprile  2020,  30
giugno 2020, 30 agosto 2020 e 30 novembre 2020. SoƩolinea che vi è la possibilità di chiudere la
procedura entro  il  2021.  Il  ciƩadino  deve presentare  domanda  entro  il  30  seƩembre  2019  al
Comune o al Concessionario. Le istanze verranno valutate ed entro il 31 gennaio 2020 l’istruƩoria
dell’istanza  dovrà  concludersi.  Ribadisce  che  la  possibilità  di  applicazione  della  definizione
agevolata è per le ingiunzioni che sono state noƟficate dal 1° gennaio 2000 al 31 dicembre 2017.
Riassume dicendo che il suddeƩo Regolamento è semplicemente una riapertura dei termini. 
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Riprende  la  parola  il  Presidente Del  Nero soƩolineando  che il  Regolamento è  il  gemello della
roƩamazione prevista dall’Agenzia delle Entrate. 
Ribadisce la doƩ.ssa Giannarelli che sono staƟ riaperƟ i termini anche per le cartelle delle entrate
comunali e non solo per quelle in carico all’Agenzia delle Entrate (ex Equitalia), per garanƟre parità
di traƩamento tra i contribuenƟ. 
Il Presidente meƩe in votazione il punto all’OdG Regolamento per la definizione agevolata delle
ingiunzioni di pagamento noƟficate dal 2000 al 2017.
VoƟ  favorevoli  7 (seƩe):  Daniele Del Nero,  Nives Spaƫni,  Cesare Bassani,Marzia Gemma Paita,
Barbara Bertocchi, Giuseppina Andreazzoli e Andrea Vannucci.
La consigliera Andreazzoli e il Consigliere Vannucci inizialmente si erano astenuƟ, in quanto non
erano ancora riusciƟ a leggere il regolamento, ma alla domanda posta su cosa vi era di diverso
rispeƩo al regolamento iniziale, senƟto l’intervento della doƩ.ssa Giannarelli che ha specificato
che nulla è stato modificato se non i termini di pagamento e il punto in cui non è più prevista la
prededuzione, così come stabilito dalla norma, hanno espresso il loro parere favorevole.
Prende la parola la consigliera  Andreazzoli  chiedendo se è possibile,  come era già stato deciso
precedentemente,  di  non fissare  più  sedute della  commissione alle  ore  11,  in  quanto  diventa
difficoltoso organizzare la presenza.
Il  Presidente  Del  Nero  ribadisce  che  è  stata  una  convocazione  eccezionale,  vista  l’urgenza  di
adoƩare tale Regolamento entro i termini previsƟ  dalla normaƟva, e soƩolinea che proprio alle
ore  12  si  riunisce  la  Capigruppo  così  può  essere  inserito  nell’ODG  del  prossimo  Consiglio
Comunale.
La doƩ.ssa Giannarelli lascia la seduta.

 Varie ed eventuali

Prende la parola il Presidente Del Nero per riportare una comunicazione dell’Assessore MarƟnelli,
in merito alla nomina dell’Amministratore Unico del Cermec: Alessio Ciacci. Parla brevemente del
nuovo nominato dicendo che è stato assessore all’Ambiente del Comune di Capannori, Comune
virtuoso per rifiuƟ zero. Spiega che il nome non è stato deƩo prima in quanto c’era una quesƟone
con il Comune di Massa, che tra l’altro, in Assemblea, durante la votazione si è astenuto. Ribadisce
che Ciacci è nome di competenza tecnica e non è una nomina di appartenenza poliƟca. SoƩolinea
che  il  Comune  di  Massa  aveva  indicato  un  altro  nominaƟvo  che  non  è  stato  sostenuto  in
Assemblea. Pertanto la nomina di Ciacci è stata votata solo dal Comune di Carrara. Il Presidente
soƩolinea che Ciacci ha manifestato la propria disponibilità ed è stata valutata sopraƩuƩo la sua
esperienza  e  professionalità.  L’insediamento  è  in  corso  e  vi  saranno  tuƫ  i  passaggi  formali.
SoƩolinea che verrà invitato anche in Commissione. 
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La consigliera Andreazzoli ringrazia il Presidente Del Nero per l’informazione data ma soƩolinea
che  i  consiglieri  sarebbero  dovuƟ  essere  informaƟ  in  altri  modi  e  in  altri  tempi.  Secondo  lei
l’Assessore MarƟnelli avrebbe dovuto dare comunicazione prima della data odierna. 
Il Presidente Del Nero soƩolinea che non vi erano i tempi per poterlo fare.
Prende la parola il consigliere Vannucci dicendo che il Regolamento approvato in Consiglio per le
nomine dovrebbe essere eliminato, perché non serve a nulla. 
Il Presidente Del Nero ribadisce che il regolamento prevede le modalità con cui i soggeƫ possono
presentare la propria candidatura, ma la nomina rimane sempre fiduciaria.
La consigliera Andreazzoli chiede quante erano le candidature per il Cermec.
Risponde il Presidente che per le nomine dell’anno in corso il regolamento non è applicabile, verrà
applicato dal prossimo anno.
La  consigliera  Andreazzoli  esprime il  proprio  disappunto  dicendo  che quindi  il  Regolamento  è
inuƟle, in quanto tuƩe le nomine sono state faƩe nell’anno in corso o prima, pertanto se la durata
in carica è prevista per 3 anni non vi saranno più nomine per il prossimo anno. 
Il Presidente Del Nero ribadisce che il Regolamento verrà applicato dal prossimo anno e soƩolinea
che ad esempio la nomina del Regina Elena scadrà nel 2020 e spiega che se qualcuno in carica non
rimarrà fino alla fine della durata della nomina, verrà effeƩuata una nuova nomina sulla base del
Regolamento. 
La consigliera Andreazzoli ribadisce il proprio disappunto conƟnuando l’elenco delle nomine faƩe
in corso d’anno o prima: Nausicaa, Internazionale Marmo Macchine e Cermec.
Il  consigliere  Vannucci  esprime anche  lui  il  proprio  disappunto sul  Regolamento  delle  nomine
ribadendo che è inuƟle,  sono  nomine fiduciarie  e come tali  devono essere gesƟte.  Le nomine
devono essere moƟvate e ricorda la prima nomina faƩa per Area. 
Il Presidente Del Nero spiega la moƟvazione del Regolamento soƩolineando che, pur rimanendo
nomine fiduciarie, si è voluto elaborare un metodo per la presentazione delle candidature. 
Il consigliere Vannucci ribadisce che il Regolamento doveva già essere applicato per le nomine del
corrente anno.

La seduta termina alle ore 11,43

Il Segretario verbalizzante 
f.to Monica Moscatelli

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
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dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile.
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